INSTITUTIONEN FOR TENTAMEN CTH HT-95

DATAVETENSKAP 1995-11-02 7403-12
Goteborg GU-INN12
SAA

TENTAMEN | DATABASER

DAG: 2/11 - 95 TID: 8.45-12.45 SAL: VO
Ansvarig: Sven-Arne Andréasson

Resultat: Anslas 20/11

Forfrégningar: Sven-Arne Andréasson, ank. 1043
Betygsgrénser: GU: Godkand 28p

Va godkand 48p
CTH: 3:a24p, 4:a36p, 5:a48p
Sammanlagt maximalt 60 poang.

Hjapmedel: L Syntax, appendix ur SQL Language Reference Manual

OBS!!! Ange CTH/GU samt linje pa omsl agsbl adet!

| aktag foljande:
- Skriv tydligt och disponera papperet pa ett |lampligt satt.
- Borjavarje ny uppgift panytt blad. Skriv endast pa en sida av papperet.

- Allasvar skall va motiveras!



Uppgift 1)

Uppgift 2)

Uppgift 3)

a) Redogor for hur man lampligen placerar ut en databas pa ett sekundarminne.
b) Vilka hjdpstrukturer finns det for att snabba upp sokningen efter objekt (entite-
ter, records,occurences) med vissa attributvarden?
(10 poang)
Redogor for ER-modellen, Entity-Relationship-Model. Redogtr ocksa for vad
anvands den till!
(10 poéng)

Givet relationerna R och S enligt nedan, berékna foljande uttryck ( CJanger natural
join):

a ROS
b) ¢ (R Utg Op=¢1 (R X S))
¢) lag (RUOICES)

d) R+T[AO-EZGZS

R A B C S A C E
& by ¢ & C €
& by c3 & C &
& b3 ¢ & C &
aa by ¢ & C €
& by ¢
& by ¢

(10 poang)



Uppgift 4) En tipsfantast hdller sig med en egen relationsdatabas dver sasongens spel ade mat-
cher. De schemata han anvander ar

L(lag, stad, plan)

lag Lagnamn (unikt)
stad L agets hemstad
plan L agets hemmaplan

M(nr, viag, vmal, flag, fméal, matchtyp)

nr Matchnummer

vlag Vinnande lag

vmal Antalet mal gjorda av vinnarlaget
flag Forlorande lag

fmal Antalet mal gjorda av forlorarlaget
matchtyp Hemmavinst eller bortavinst

a) Listaalladerby-matcher, dvs matcher déar bada lagen hér hemmai samma stad.

b) Listamatcher mellan lag som kan liggatill grund for «sékra» tips, i det hér fallet
sadana matcher dér lagen har métts bada hemma och borta, och dér ett lag vunnit
samtliga méten.

(10 poang)
Uppgift 5)
a) Visaatt R uppfyller X — Y om och endast om X & en kandidatnyckel till Tty (R).
(5 poang)
b) Betrakta relationsschemat R(A,B,C,D,E) och motsvarande funktionella beroen-
den:
- A - BC

- CD - E

- B - D

- E - A

Ar en uppdelning i delrelationerna R4 (A,B,C) och Ro(A,D,E) korrekt?
Det kréavs fullsténdig motivering!
(5 poang)

Uppgift 6) Formulerarelationsmodellens integritetsvillkor.
Formulera @en den hierarkiska modellens integritetsvillkor.
(10 poang)



